

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Свечкаря Егора Сергеевича
«АРХИТЕКТУРНАЯ ТИПОЛОГИЯ ЗДАНИЙ ДОСУГА МОЛОДЁЖИ (НА
ПРИМЕРЕ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ)»,

представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры
по специальности 2.1.12. Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции
архитектурной деятельности

Актуальность исследования обусловлена необходимостью создания современных и удобных пространств для досуга молодежи, которые соответствуют их потребностям и интересам. Исследования в этой области важны для улучшения качества городской среды, поддержки социальной активности и культурного развития молодого поколения, особенно в условиях возрастающей урбанизации и изменений в образе жизни.

Научная новизна работы выражается в разработке принципиально новых подходов к формированию зданий для молодежного досуга, основанных на современных исследованиях и актуальных потребностях целевой аудитории. Автор разработал актуальную периодизацию и классификацию опыта проектирования, определил специфику развития зданий досуга молодежи в Ростовской области, выделил актуальные факторы, разработал теоретические модели, на основе чего сформировал территориально-функциональные архитектурные типы и подтипы, принципы и методику архитектурного формирования. Впервые предложил методику формирования сети таких объектов, учитывающих демографические и территориальные особенности населенных пунктов. Кроме того, работа демонстрирует возможность внедрения полученных результатов в практику на примере Ростовской области.

Позитивные качества работы включают:

- Комплексность подхода: исследование охватывает широкий круг вопросов, начиная от классификации современного опыта проектирования и выделения особенностей Ростовской области, заканчивая разработкой актуальных типов и принципов архитектурного формирования.
- Новизна предложений: автор предлагает оригинальные решения, учитывающие особенности молодежного досуга и требования к организации общественного пространства.
- Практическая направленность: результаты исследования имеют значимость для применения в проектировании и планировании городской среды, что делает работу востребованной среди специалистов.

Структура диссертации выстроена логично и последовательно, включает введение и три главы: «История развития и современные тенденции формирования зданий досуга молодежи», «Исследование особенностей архитектурно-типологической структуры зданий досуга молодежи», «Архитектурная типология зданий досуга молодежи». Завершается диссертация выводами, которые обобщают полученные результаты и предлагают варианты для их применения на практике, а также направления дальнейших исследований в этой области.

Ключевым теоретическим результатом исследования стало формирование архитектурных типов зданий досуга молодежи на примере Ростовской области, а также разработка методологических основ для проектирования таких объектов. Эти результаты обогащают научные представления о специфике архитектурного

проектирования для молодежи и создают основу для дальнейших исследований в данной области.

Обоснованность и достоверность научных результатов подтверждается участием автора в научных конференциях; значительным количеством публикаций, 5 из которых опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Полученные результаты внедрены в учебный процесс и практическую деятельность.

Автореферат воспринимается положительно благодаря его четкости, логичной структуре и глубине содержания. Он ясно отражает цели, задачи и результаты исследования, демонстрируя значимость работы для развития теории и практики. Описание методик и выводов показывает основательность подхода автора.

Замечания: из выделенных основных отечественных архитектурных объектов, связанные с молодежным досугом, мне показалось, что необходимо отдельно выделить такой объект, как библиотека – центр образовательно-досуговой деятельности молодежи. Хотя возможно, что эта составляющая проиллюстрирована в одном из 10 перечисленных объектов (стр.10).

Высказанное замечание не снижают общей положительной оценки диссертации.

Кандидатская диссертация Свечкаря Егора Сергеевича «Архитектурная типология зданий досуга молодёжи (на примере Ростовской области)» соответствует требованиям п. 9 постановления от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», на основании чего считаю, что автор исследования заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры по научной специальности 2.1.12. Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Отзыв составил:

Стахеев Олег Васильевич 15.05.2025 г.

Сведения об авторе отзыва:

Стахеев Олег Васильевич, канд.арх., доцент, заведующий кафедрой «Архитектурное проектирование» ТГАСУ, почетный архитектор РФ.

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Томский государственный архитектурно-строительный университет" (ФГБОУ ВО "Томский государственный архитектурно-строительный университет").

Адрес: 634003, г. Томск, пл. Соляная, 2, ТГАСУ, кабинет 217/2

Телефон: +7 9039529033 (моб.), +7 3822 65-49-83 (раб).

Электронный адрес: stakheev@inbox.ru

Подпись Стакхеева Олега Васильевича заверяю:

